

## ● 声音

“安全内阁决定实施新举措,允许从加沙地带出口的物品(种类)增加。”

——以色列总理内塔尼亚胡的办公室8日发表声明说,放宽对加沙地带出口限制,允许家具、农产品、纺织品等物品从加沙出口至除以色列之外的地区。

“这是巨大、痛苦的悲剧……我们无法保证死亡人数不会上升。”  
“我们不能让完全不人道的监狱系统继续存在。”  
“我们将加快进程,确保我们国家拥有一个人道、有尊严的监狱系统,配得上一个文明国家。”

——智利总统皮涅拉8日说,智利首都圣地亚哥南部圣米格尔监狱8日清晨发生火灾,皮涅拉证实83人死亡。他说,这是智利历史上第三大火灾。

“这是悲剧,”“不过,这两起事件中,遇难者均在禁区穿越铁路,违反了交通和安全条例。”

——俄罗斯国有铁路公司女发言人尤利娅·米奈耶娃8日说,俄首条高速铁路7日再次致死1人,这是两天内第二起车祸。

“大部分人对看牙医有这样或那样的恐惧,”“但是这种恐惧毫无来由……我们经常遇到患者看完牙后说,过程并不像他们想象的那样可怕。”“在过去二三十年里,技术已经有很大进步,几乎所有的诊治过程都无痛。”

——慈善机构“牙齿健康基金会”首席执行官奈杰尔·卡特9日说。英国一项调查显示,不少人一想到牙科诊室就害怕,有的甚至需要为此接受特殊治疗。

“猫狗会回应主人。如果你走到一只猫跟前抚摸它,它会满足地叫几声。如果你挠挠狗耳朵后面,狗会摇摇尾巴。但人不会这样。”

——英国最大犬类慈善机构“爱狗信托”的兽医主任克里斯·劳伦斯说。英国一项调查发现,主人和宠物的关系比人们想象中更亲密。

“我们已认定暂停延长建设此时不会为恢复直接和谈提供最好的基础。我们将关注实质,设法开始在核心问题本身上取得进展。我愿将此描述为方法而非策略的改变,这肯定不是我们目标的改变。”“我们仍然致力于一年内达成框架协议的目标,而且我们认为这仍然可以实现。”

——美国国务院发言人菲利普·克劳利8日说,虽然美国决定改变推动以色列和巴勒斯坦恢复和谈的途径,但仍然坚持双方在一年之内签署框架协议这一目标。

# 焦点

WORLD

## 美众院通过“梦想法案”

根据这项移民法案,16岁以前非法进入美国,连续居住至少5年,拥有高中或同等学力,大学就读或服兵役满两年,而且无犯罪记录,将获取合法身份。

共和党人称将在参院阻击这项“噩梦法案”

# “美梦”



美国纽约,在英勇号海空博物馆内,三名移民拿着美国国旗等待宣誓加入美国国籍

美国国会众议院8日晚通过“梦想法案”,以帮助16岁以前进入美国的非法移民获取合法身份。这项法案是贝拉克·奥巴马政府移民法全面改革计划的一部分。

国会共和党人批评这项法案是“噩梦法案”,声称将在参议院阻击。由于民主党眼下在参院只控制59席,估计“梦想”难以实现。

### 奥巴马:要“纠正错误”

现由民主党控制的众院当晚以216票赞成、198票反对通过“梦想法案”。包括3名古巴裔共和党人在内,8名共和党众议员投票赞成,38名民主党众议员反对。

根据这项法案,非法移民如果16岁以前进入美国,在美国连续居住至少5年,拥有高中或同等学力,在美国大学就读或服兵役满两年,而且没有犯罪记录,就可以申请取得合法身份。

民主党人希望以这种途径帮助成千上万由父母带入美国的非法移民子女,这些人高中毕业后往往因为没有合法身份而生活困顿。《纽约时报》报道,许多非法移民学生先以前以游行、静坐、绝食等方式要求改革移民法,甚至向议员们寄去自己的鲜血。

伊利诺伊州民主党众议员路易斯·古铁雷斯说,这些年轻非法移民在任何方面都是美国人,只缺一纸身份文书。

奥巴马在法案通过后发表声明说,众院通过“梦想法案”有利于纠正“一个严重破坏移民体系最惊人的错误”。

他说:“一些具备天赋的青年人寻求以继续学业或服兵役为他们视同家园的国家服务,这次投票不仅对他们做了一件正确的事,也是一件对美利坚合众国正确的事。”

### 民主党:遭遇“艰苦战斗”

奥巴马承诺继续推动移民法改革,呼吁参院尽快通过这项法案。

参院定于美国东部时间9日就这项法案举行投票。

民主党眼下在参院控制59席,而避免共和党通过阻碍议事程序拖延投票需要凑足60张赞成票,一些民主党参议员也持异议,“梦想法案”过关可能性不大。

参院民主党“二号人物”迪克·德宾说:“我们面临一场艰苦战斗。”

国会共和党人说,这项法案可

能导致新一波非法移民潮。

加利福尼亚州共和党众议员达纳·罗拉巴克尔说,法案无异于“失救”,一些犯罪分子或恐怖分子甚至可能借此获得合法身份。

得克萨斯州共和党众议员拉马尔·史密斯说,这项法案“鼓励大规模欺诈和更多非法移民行为”,民主党急于推动投票是“对民主进程的亵渎”。

美国现有1000万至1200万非法移民。奥巴马政府认为,给予非法移民获取合法身份的机会,有利于增加税收、吸引人才和征兵。

国会预算局8日发表报告说,“梦想法案”将使联邦财政赤字在2020年前减少22亿美元,但2020年后的10年内可能加重医疗保险等联邦财政负担。

### 新法案:吸引选民

新一届国会定于明年1月开幕,届时共和党将控制众院并增加参院席位。如果国会不能在本月底结束的“跛脚鸭会期”内通过“梦想法案”,今后想通过,前景暗淡。

“梦想法案”最早于2001年由民主、共和两党议员共同发起,但一直未能获得通过。近两年来,国会党派对立日趋严重,美国社会反

移民情绪因经济低迷、失业率高企而抬头,尤以亚利桑那州“最严厉移民法”为代表,致使“梦想”动力不足。

推动移民法全面改革是奥巴马竞选承诺之一,但由于上述原因,白宫与国会未能达成一致。不过,最近几天,奥巴马亲自给尚未决定投票意向的两党议员打电话游说,国土安全部长、教育部长、劳工部长和一些国防部高官公开表态支持“梦想”。

奥巴马政府急于推动国会通过“梦想法案”,一方面是因为“跛脚鸭会期”,另一方面是吸引少数族裔尤其是拉丁美洲裔选民。

多数拉美裔选民强烈要求给予非法移民身份合法化的机会。奥巴马2008年成功当选,拉美裔选民的支持不可或缺。《纽约时报》等媒体判断,2012年总统选举和国会选举中,拉美裔选民仍将发挥关键作用。

支持移民的雇主协会“美国移民工作岗位”组织成员塔马·雅各比说,即便“梦想法案”在国会受阻,立法工作也不会结束。他预计新一届国会仍将讨论移民法改革,但内容会大不相同,“可能让移民法全面改革支持者失望”。

胡若愚(新华社供本报特稿)



印度驻美国大使米拉·尚卡尔

## 穿传统服装登机 印大使在美遭搜身

印度外交部长S·M·克里希纳9日抗议美国密西西比州一座机场的安全检查人员搜身检查印度驻美国大使米拉·尚卡尔。美国运输安全管理局发言人称,外交官不能“免检”,对尚卡尔的检查“合乎程序”。

尚卡尔现年60岁,3日应邀前往密西西比州立大学国际研究系演讲,次日准备从密西西比州首府杰克逊乘飞机前往马里兰州巴

尔的摩市时遭遇尴尬。

据悉,机场安检人员在知道尚卡尔身份的情况下把她从安检队伍中叫出来,告诉她,因为她穿印度女性传统服装纱丽,需要接受额外检查。一名女性安检人员随后对尚卡尔实施搜身检查。

印度外长克里希纳9日发表声明说:“印度驻美大使遭到如此对待,让我颇感惊讶……这对印度而言不可接受,我们将向美国

政府交涉,希望事情得到解决,以便这种不愉快事件不再发生。”

密西西比州立大学国际研究系主任亚诺什·劳德瓦尼指责机场搜身检查尚卡尔。

劳德瓦尼说,国际研究系好不容易请到这名资深外交官演讲,演讲极为精彩,但是这件事毁掉了整个事情。“她(尚卡尔)说:我再也不会来这里”。

欧飒 新华社